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第４回 国分寺街道及び国 ３･４･11 号線周辺まちづくり懇談会議事録 

 

 

日  時：平成 30 年６月 17 日（日） 午後 2 時 00 分～4 時 00 分 

場  所：カフェといろいろびより 

出席者：17 名 

事務局：国分寺市まちづくり部まちづくり推進課 

次 第： １．開会 

２．概要説明 

（１）懇談会の趣旨・本日のテーマ・進め方 

（２）講師紹介 

３．オーナートーク 

（１）NPO 法人ツナグバヅクリ代表理事 鎌田菜穂子さん 

（２）日替わり店主 養生カフェあいさん 

４．ワークショップ 

５．グループ発表 

６．その他 

７．閉会 

 

配布資料 

・資料１：次第・意見収集シート 

・資料２：中間報告 

・資料３：市民参加と協働に関するアンケート 
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【議 事】 

１．開会  まちづくり推進課 課長より，挨拶 

２．概要説明 

（１）懇談会の趣旨・本日のテーマ・進め方 

事務局より，資料１，資料２を用いて，懇談会の趣旨・本日のテーマ（国分寺街

道沿道のにぎわいの創出）・進め方について説明した。 

 

（２）講師紹介 

事務局より，オーナートークの講師の紹介をした。 

３．オーナートーク 

  NPO 法人ツナグバヅクリ代表理事 鎌田菜穂子さん，日替わり店主・養生カフ

ェあいさんからお話を伺った。（トーク内容は，別紙１を参照） 

 

４．ワークショップ 

３グループに分かれて，国分寺街道沿道のにぎわい創出について意見交換を行っ

た。（内容は，別紙２を参照） 

 

５．グループ発表 

グループごとに発表。 

 

（A グループ） 

「国分寺街道にふさわしいにぎわいってなんだろう」は，ネット社会だからこそ，

フェイス・トゥ・フェイスを売りにしている小さい商店の力を使って，地域住民が集

まれるような場所を作ったらどうかという意見が出ました。また，そこに学生の力を

取り込めば多角的な視点となり，よりよいものになるのではないかという意見が出ま

した。ただし，大学生は基本的に４年間で卒業してしまうため，プロジェクトが長続

きしないという問題をどう解決するかが課題になると思います。 

ネットショッピングが流行っているなかで，お店に行って，店員と顔を合わせ，買

い物をし，またその商店をリピートしたくなるような取組みをしていくことが大事だ

と考えます。チェーン店ではない小さいお店は，学生にとって入ってみたいが，敷居

が高そうと思ってしまうこともあるので，気軽に入りやすくなるように，PR をする

といった意見が出ました。 

また，国分寺街道区間エリアへのアクセスは，駅から坂を降りるのと近いという印

象がありますが，駅へ向かう場合は，坂を上るため，遠く感じるので，バスを利用す

るお年寄りの方が多いようです。そこで，バス停周辺にバスを待つ間にお年寄りの方
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が利用したくなるような施設があると良いという意見が出ました。例えば，府中にあ

る囲碁ができる喫茶店のようなものです。 

また，「国分寺にあるお宝」として，お鷹の道がありますが，そういうものを活かし

て，ついでに寄ってもらうようにするという意見が出ました。例えば，国分寺で話題

となっている「こくベジ」の販売店を１か所に集めてつくることで，様々な人に利用

してもらえるのではないかといった意見が出ました。 

 

（B グループ） 

「国分寺にあるお宝」については，野川や緑地があがりました。学生からは，空家

を活用し，学生が地域の方々と交流しながら，何か事業を興したり，お店を開業でき

たらいいなという意見が出ました。また，「取組み」については，現在住んでいる人だ

けでなく，外からも人が来やすいようなイベントや，ハード面での整備を考えてほし

いという意見が出ました。 

 

（C グループ） 

「国分寺街道にふさわしいにぎわいってなんだろう」というテーマでは，地域コミ

ュニティを作る，人と人のつながりをしっかりと作ることが大切であるという意見が

でました。また，学生目線で，学生が寄り道できる場所があればにぎわいが出るので

はないかという意見も出ました。 

「国分寺にあるお宝」については，先ずは「こくベジ」があがりました。今国分寺

で一番アピールしているし，市民の認知度も高いと思います。その他，殿ヶ谷戸庭園

や公園があがりました。国分寺はファミリー層が多いので，ファミリーで遊べる場所

といったら公園なのかなと思いました。 

「取組み」については，国分寺ならではのイベントをするという意見が出ました。

地域コミュニティをつくるためには，人と人がつながり，お互いのことを知ることが

大切です。そのためには，農家の人の話を聞いたり，体験できるようなものをつくる

という意見が出ました。その他，国分寺街道で国分寺対府中の綱引き大会や，坂を利

用して流しそうめんをやるといった面白い案も出ました。 

 

６．その他 

事務局より，今後の予定について説明。 

・第６回協議会 ７月１１日（水）14 時～ リオンホール・cocobunji プラザ 

・第７回協議会 ８月 28 日（火）10 時～ リオンホール・cocobunji プラザ 

 

７．閉会 

以上 


